
 Macroeconomics Notes Chapter 4 Income 
Determination 

Income and Employment: Keynesian Approach 

It was J. M. Keynes, who proved that the concept of Say’s law of market was 
practically wrong. The great depression of 1930s and the subsequent economic 
events confirmed his arguments. Keynes’ ideas were published in his epoch-making 
book entitled General Theory of Employment, Interest and Money published in 1936. 
It revolutionized the existing economic thinking. He totally denied the classical 
concept of full employment. He argued that an economy can reach the equilibrium 
position even without full employment, which is known as the underemployment 
situation. 

Effective demand is the basis of Keynesian principles. He argued that the level of 
income and employment in an economy depends on effective demand. Lack of 
effective demand leads to unemployment. Effective demand is reached at a point 
where aggregate demand equals aggregate supply. 

Aggregate Demand and Aggregate Supply 

The level of employment and income in an economy depends on aggregate demand 
and aggregate supply. 

Aggregate demand and its components: 
Aggregate demand is the total demand in an economy. It is the total expenditure on 
various goods and services. The major components of aggregate demand are as 
follows: 

1. Household consumption demand 
2. Private investment demand 
3. Demand for goods and services by the government 
4. Net-export demand. 

Aggregate Supply: 
Aggregate supply indicates the total supply of goods and services in the economy. In 
other words, it is the net-national product at factor cost of a nation. In terms of 
money; aggregate supply is the reward received by factors of production in terms of 
rent, wages, interest and profit. 

Determination of Equilibrium Level of Income: 
The equilibrium level of income in an economy is determined by the aggregate 
demand and aggregate supply. The equilibrium level of income is based on income 
and employment is provided in the chart. 





 
In the above chart, income and employment are indicated in X axis and consumption 
and investment on Y axis. Aggregate Demand (AD) is indicated with the straight line 
curve C + I. It is the sum total of consumption expenditure and investment 
expenditure. The 45° line Y passes through the point O shows the aggregate supply. 
Here, Y equals C + S. The point at which AD equals AS at point E is called effective 
demand. At this point, the income and expenditure of the entrepreneurs become 
equal. 

വരുമാനവുും ത ാഴിലുും – തെയ് ീഷ്യൻ സമീപനും (Income and 

employment – Keynesian Approach) 

സേയുടെ കസപോള നിയമം പ്രോസയോഗിമോയി ടെറ്റോടെന്ന് ടെ. എം. 

ടകയ്ൻസ് ടെളിയിച്ചു. 1930 – ടെ വെിയ മോന്ദ്യം ടകയ്ൻ േിന്ടെ 

അവകോശവോദടെ േോധുരിക്കുന്നെെോയിരുന്നു. 1936 – ൽ ടകയ്ൻസ് 

െന്ടെ എക്കോെടെയും പ്രശസ്െമോയ ടെോഴിെി ന്ടെയും 

രെിശയുസെയും രെെിന്ടെയും ടരോെു േിദ്ധോന്തം (General Theory of 

Employment, Interest and Money) എന്ന രുസ്െകം പ്രേിദ്ധീകരിച്ചു. 
ആധുനിക േോപെിക ശോസ്പ്െ ചിന്തോധോരയിൽ ഇത് ഒരു 
വിപ്ലവംെടന്ന േൃഷ്ടിച്ചു. ടകയ്നീഷ്യൻ വിപ്ലരം (Keynesian Revolution) 

എന്നോെിത്അ െിയടെെുന്നത്. രൂർെ ടെോഴിെവസ്ഥ എന്ന ക്ലോസ്സിക്കൽ 

ചിന്തോഗെിടയ ടകയ്ൻസ് നിരോകരിച്ചു. രൂർെ ടെോഴിെവസ്ഥ യിൽ 

എെോടെെടന്ന ഒരു േപദ്യവസ്ഥയ്ക്ക് േന്തുെിെോ വസ്ഥ 

പ്രോരിക്കുവോൻ കഴിയുടമന്ന് ടകയ്ൻസ് വോദിച്ചു. രൂർെ 

െയിടെെോെ ടെോഴിെവസ്ഥ (underemployment) എന്നോണ് ഇെിടന 

അസേഹം വിസശഷ്ിെിച്ചത്. 

ടകയ്ൻസ് േിദ്ധോന്തെിന്ടെ അെിസ്ഥോനം ഫെപ്രദസചോദനം effective 

demand) ആണ്. ഒരു േപദ് വയവസ്ഥയിടെ ടെോഴി െവസ്ഥ അവിെുടെ 

ഫെപ്രദസചോദനടെ ആപ്ശയിച്ചിരിക്കുന്നു ടവന്നോണ് ടകയ്ൻസ് 





േമർത്ഥിക്കുന്നത്. ഫെപ്രദസചോദനെിന്ടെ കുെവുടകോണ്ട് 
ടെോഴിെിെലോയ്മ േംെോെമോകുന്നടെന്നോണ് അസേ ഹെിന്ടെ േിദ്ധോന്തം. 

ടമോെം സചോദനവും ടമോെം പ്രദോനവും െുെയമോകുന്ന അവസ്ഥയോണ് 

ഫെപ്രദസചോദനടെ നിർെയിക്കു ന്നത്. 

തമാത്തും ച ാദനവുും തമാത്തും പ്പദാനവുും (Aggregate Demand and 

Aggregate Supply) 

ടെോഴിെും വരുമോനവും നിർെയിക്കടെെുന്നത് ടമോെം സചോദ 

നെിന്ടെയും ടമോെം പ്രദോനെിന്ടെയും അെിസ്ഥോനെിെോണ്. 

തമാത്തും ച ാദനവുും അ ിന്തെ ഘടെങ്ങള ും (Aggregate Demand and its 

Components) 

ഒരു േപദ്യവസ്ഥയിടെ േോധന സേവനങ്ങളുടെ ആടക സചോദ നമോണ് 

ടമോെം സചോദനം. േോധനങ്ങളുടെയും സേവനങ്ങളു ടെയും ടമോെ 

ടചെവോണ് ഇത്. ഇെിന്ടെ പ്രധോന ഘെകങ്ങൾ െോടഴെെയുന്നവയോണ്. 

1. ഗോർഹിക ഉരസ ോഗ സചോദനം 

2. േ്കോരയ നിസേര സചോദനം 

3. േോധനങ്ങളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയും ഗവൺടമന്് സചോദനം 

4. അറ്റ കയറ്റുമെി സചോദനം 

തമാത്തും പ്പദാനും (Aggregate Supply) 

ടമോെം പ്രദോനടമന്നത് ഉൽെന്നെിന്ടെ ഉൽെോദനെിനുള്ള 

ടമോെവയയം ആണ്. ഇത് ഒരു രോെയെിന്ടെ ഘെകവിെയിെുള്ള 

അറ്റസദശീയ ഉൽെന്നമോണ്. (Net national product at factor cost) രെെിന്ടെ 

അെിസ്ഥോനെിൽ രെഞ്ഞോൽ, ഉൽെോദിപ്രകി യയിൽ രോട്ടം, സവെനം, 

രെിശ, െോ ം എന്നീ രൂരങ്ങളിൽ ഉൽെോ ദന ഘെകങ്ങൾക്കു െ ിക്കുന്ന 

വരുമോനമോെിത്. 

സന്തുലി  വരുമാന നിർണ്ണയും (Determination of equilibrium level of 

income) 

ഒരു േപദ്ഘെന േംെുെിെോവസ്ഥയിെോകുന്നത് ടമോെസചോദ നവും 

ടമോെ പ്രദോനവും െുെയമോകുസപോഴോണ്. വരുമോനെി ന്ടെയും 

ടെോഴിെവസ്ഥയുടെയും േംെുെിെോവസ്ഥ നിർണ്ണയി ക്കുന്ന വിധം 

ചിപ്െെിൽ കോെിച്ചിരിക്കുന്നു. 



 
ചിപ്െെിൽ x-അേെിൽ വരുമോനവും ടെോഴിെവസ്ഥയും സരഖ 

ടെെുെിയിരിക്കുന്നു. y-അേെിൽ ഉര സ ോഗവും നിസേരം 

അെയോളടെെുെിയിരിക്കുന്നു. C + I എന്ന സരഖടമോ െസചോദനടെ 

േൂചിെിക്കുന്നു. ഉരസ ോഗ ടചെവും നിസേര ടചെവും 

സചരുന്നെോെിത്. എന്ന ബിന്ദ്ുവിെുടെ 45° യിെുള്ള y എന്ന സരഖ 

ടമോെപ്രദോനടെ േൂചിെിക്കുന്നു. ഇവിടെ y എന്നത് C + S ആണ്. AD 

സരഖയും AS സരഖയും േംഗമിക്കുന്ന E എന്ന ബിന്ദ്ുവോണ് ഫെപ്രദമോയ 

സചോദനം (effective demand) ഈ ബിന്ദ്ുവിൽ േംരം കന്ടെ ടചെവും 

വരവും െുെയമോണ്. 

Ex-Ante And Ex-Post 

Consumption, Savings and investment can be classified into Ex-ante and Ex-post 
variables. The terms Ex-ante and Ex-post have been derived from the Latin word. 
Ex-ante means planned or desired. Ex-post means actual or realized. In national 
income accounting, the variables such as consumption, investment and savings are 
considered as ex-post variables. The rate at which consumption, savings and 
investment are presented in the ex-post sense. 

എക്സ് – ആന്ചെ, എക്സ് – ചപാസ്റ്റ് (Ex-Ante, Ex-Post) 

ഉരസ ോഗം, േപോദയം, നിസേരം ഇവടയ നമുക്ക് എക്സസ് – ആന്സെ, 

എക്സസ് – സരോസ്റ്റ് എന്നിങ്ങടന അവെരിെിക്കോം. എക്സസ് – ആന്സെ, 

എക്സസ് – സരോസ്റ്റ് ഇവ രണ്ടും െോറ്റിൻ വോക്കുകളോണ്. എക്സസ് – ആന്സെ 

എന്നോൽ മുൻകൂട്ടി അഥവോ ആേുപ്െിെം എന്നും എക്സസ് – സരോസ്റ്റ് 
എന്നോൽ സശഷ്ം അഥവോ യഥോർത്ഥം എന്നുമോണ് അർത്ഥം. സദശീയ 

വരുമോനം കെക്കോക്കുസപോൾ ഉരസ ോഗം, േപോദയം, നിസേരം എന്നിവ 

എക്സസ് – സരോസ്റ്റ് ആയി അവെരിെിക്കുന്നു. േപോദയ നിരസക്കോ, 





നിസേരനിരസക്കോ, ഉപ് സ ോഗസമോ നമുക്ക് എക്സസ്- ആന്് ആയി 
രരിഗെിക്കോം. അഥവോ അവ ആേൂപ്െെം ടചയ്ോം. 

Ex-Ante Consumption 

We have already learned that the variables income and consumption are positively 
related. Even if the level of income is zero, there is a certain amount of consumption 
for survival. This is known as minimum subsistence level of consumption or 

autonomous consumption denoted with 7. Its value will be greater than zero (C¯¯¯¯ > 

0). The level of consumption above can be represented in the following manner. 

C = C¯¯¯¯ + c.Y 

Here, C indicates consumption and indicates autonomous consumption. cY is a 
function of income. Therefore, ex-anti consumption is determined on the basis of 
autonomous consumption and the level of income. Thus, the consumption function 
can be expressed as: 

c = C¯¯¯¯ + c.Y 

ആസൂപ് ി  ഉപച ാഗും (Ex-Ante Consumption) 

വരുമോനവും ഉരസ ോഗവും െമ്മിൽ സരോേിറ്റീവോയ ബന്ധമോെു ള്ളത്. 

വരുമോനം രൂെയമോകുന്ന അവസ്ഥയിെും ടചെിയ സെോെി ടെങ്കിെും 

ഉരസ ോഗമുണ്ടോയിരിക്കും. വരുമോനം രൂെയമോകുസപോ ഴുള്ള 

ഉരസ ോഗടെ കഴിഞ്ഞുകൂെുവോനുള്ള ഏറ്റവും ടചെിയ ഉരസ ോഗം 

(Minimum subsistence level of consumption) അഥവോ ഓസട്ടോെമസ് 

കൺേംപ്ഷ്ൻ (Autonomous Consumption) എന്നു രെയുന്നു. ഇെിടന C 

എന്നോണ് രെയുന്നത്. ഇവയുടെ മൂെയം രൂെയസെക്കോൾ കൂെുെെോണ് 

(C¯¯¯¯ > 0) . C¯¯¯¯ നുമുകളിൽ വരുന്ന എെലോ ഉരസ ോഗടെ നമുക്ക് 
ഇങ്ങടന അവെരിെിക്കോം. 

c = C¯¯¯¯ + cY 

ഇവിടെ C എന്നത് ഉരസ ോഗവും C¯¯¯¯ എന്നത് ഓസട്ടോെമസ് ഉപ് 

സ ോഗവും cY എന്നത് വരുമോനെിന്ടെ ധർമ്മവുമോണ്. C¯¯¯¯ > 0 

ആയിരിക്കും. അെോയത് ആേൂപ്െിെ ഉരസ ോഗം എന്നത് ഓസട്ടോ െമസ് 

ഉരസ ോഗവും വരുമോനെിന്ടെ അെിസ്ഥോനെിൽ നിശ്ച യിക്കടെെുന്ന 

ഉരസ ോഗവും സചർന്നെോണ്. 

ഉരസ ോഗ േമവോകയം 

c = C¯¯¯¯ + cY 

Mpc and Mps 

Marginal propensity to consume (mpc) is the fraction of total additional income that 
people use for consumption. 
Mpc = c = ΔcΔy 
where Δc is the change in consumption and ay is the change in income. 
0 < c < 1, means the value of c, that is Mpc will be always in between 0 and 1. If Mpc 



is 1 all additional income is used for consumption. If Mpc = 0 it shows that all 
additional income is used for saving. 
Marginal propensity to save (Mps) is the proportion of the total additional income of 
the economy people wish to save as a whole. It is the ratio of total additional planned 
savings in an economy to the total additional income of the economy. 
Mps = s = ΔsΔy, where Δs is the change in saving and Δy is the change in income. 
0 < s < 1, means the value of s, that in Mps will be always in between 0 and 1. If Mps 
is 1 the total additional income is used for saving and if Mps is zero the total 
additional income is used for consumption. 
Mps = 1 – Mpc 
Mpc = 1 – Mps 

Mpc and Mps 

േീമോന്ത ഉസ ോഗ പ്രവെെ എന്നത് വരുമോനെിെുണ്ടോകുന്ന 

വർധനവിൽ നിന്നും ഉരസ ോഗെിനോയി െനങ്ങൾ ഉരസയോഗിക്കു 
ന്നെിനോണ്. 

Mpc = c = ΔcΔy 

Δc എന്നത് ഉരസ ോഗെിെുണ്ടോകുന്ന മോറ്റം, Δy എന്നത് വരു 
മോനെിെുണ്ടോകുന്ന മോറ്റം. 

0 < c < 1 എന്നത് േൂചിെിക്കുന്നത് േീമോന്ത ഉരസ ോഗ പ്രവെ െയുടെ 

മൂെയം എസെോഴും രൂെയെിനും ഒന്നിനും ഇെയിെോയിരി ക്കുടമന്നോണ്. 

ഇെിന്ടെ മൂെയം ഒന്നോയോൽ വരുമോനെിെുണ്ടോ കുന്ന മുഴുവൻ 

വർധനവും ഉരസ ോഗെിനോയി ഉരസയോഗിക്ക ടെെുന്നുടവന്നും 

ഇെിന്ടെ മൂെയം രൂെയമോയോൽ വരുമോനെിെു ണ്ടോകുന്ന 

വർധനവിന്ടെ മുഴുവനും േപോദയെിസെക്ക് മോറ്റി എന്നുമോണ് 

അർത്ഥമോക്കുന്നത്. 

േീമോന്ത േപോദയ പ്രവെെ (Mps). വരുമോനെിെുണ്ടോകുന്ന വർധനവിൽ 

നിന്നും െനങ്ങൾ േപോദയെിനോയി മോറ്റിവയ്ക്കുന്ന  ോഗമോെിത്. 

േപദ്യവസ്ഥയും വരുമോനെിൽ ഉമ്െോകുന്ന വർധനവും ആേൂപ്െിെ 

േപോദയെിൽ ഉണ്ടോകുന്ന വർധനവും െമ്മിെുള്ള അനുരോെമോെിത്. 

Mps = S = ΔsΔy 

Δs എന്നത് േപോദയെിടെ മോറ്റവും, Δy എന്നത് വരുമോനെിടെ 

മോറ്റവുമോണ്. 

0 < s < 1 

എന്നത് അർത്ഥമോക്കുന്നത് േീമോന്ത േപോദയ പ്രവെെയുടെ മൂെയം 

എസെോഴും രൂെയെിനും ഒന്നിനും ഇെയിെോയിരിക്കുടമ ന്നോണ്. 

ഇെിന്ടെ മൂെയം ഒന്ന് ആടെങ്കിൽ വരുമോനെിെുണ്ടോയ മുഴുവൻ 

വർധനവും േപോദയെിസെക്ക് ഉരസയോഗടെെുെി എന്നും അെിന്ടെ 

മൂെയം രൂെയമോടെങ്കിൽ വരുമോനെിെുണ്ടോയ വർധനവ് മുഴുവനും 

ഉരസ ോഗെിനോയി ഉരസയോഗിച്ചു എന്നു മോണ്. 





Mps = 1 – Mpc 
Mpc = 1 – Mps 

Exante Aggregate Demand For Final Goods 

In an economy without a government, the ex ante aggregate demand for final goods 
is the sum total of the exante consumption expenditure and exante investment 
expenditure on such goods, viz 
AD = C + I. aggregate demand for final goods can be written as 
AD = C + I + c.Y 
If the final goods market is in equilibrium this can be written as 
Y = C + I + c.Y 

where Y is the exante, or planned, supply of final goods. This equation can be further 
simplified by adding up the two autonomous terms, C and I, making it 
Y = A + c.Y 

where A = C + I is the total autonomous expenditure in the economy. In reality, these 
two components of autonomous expenditure behave in different ways. C, 
representing subsistence consumption level of an economy, remains more or less 
stable over time. The term Y on the left hand side of equation represents the exante 
output or the planned supply of final goods. 

A Point on the Aggregate Demand Curve: 
At a fixed price, the value of ex ante aggregate demand for final goods, AD, is equal 
to the sum total of exante consumption expenditure and exante investment 
expenditure. Under the effective demand principle, the equilibrium output of the final 
goods is equal to exante aggregate demand, as represented by equation 
Y = A + c.Y 
where A is the total value of autonomous expenditure in the economy. 

അന്തിമ വ് ുക്കൾക്കുള്ള തമാത്തും ആസൂപ് ി  ച ാദനും 

രണ്ടു സമഖെകൾ മോപ്െമുള്ള ഒരു േപദ്യവസ്ഥടയകുെിച്ച് ചിന്തി ക്കുക. 

അെോയത്, ഗോർഹിക യൂെിറ്റുകളും ഉൽരോദക യൂെി റ്റുകളും 

മോപ്െമുള്ളെും ഗവൺടമന്െിെലോെെുമോയ േപദ്യ വസ്ഥ. ഇവിടെ 

അന്തിമ വസ്െുക്കൾക്കുള്ള ടമോെം പ്രസചോദനം എന്നത് അന്തിമ ഉര 

സ ോഗവസ്െുക്കൾക്കുള്ള സചോദനവും അന്തിമ 

നിസേരവസ്െുക്കൾക്കുള്ള സചോദനവും സചർന്നെോയി രിക്കും. C 

എന്നത് ഉരസ ോഗവും I എന്നത് നിസേരവും AD എന്നത് ടമോെം 

സചോദനവും ആടെങ്കിൽ േമവോകയം ഇങ്ങടന എഴുെോം. 

AD = C + I 





ഇവിടെ C ടയ C¯¯¯¯ + cY ടകോണ്ടും I ടയ I¯ ടകോണ്ടും മോറ്റി എഴു െിയോൽ 

േമവോകയം ഇങ്ങടന എഴുെോം. 

AD = C¯¯¯¯ + cY + I 

അഥവോ = C¯¯¯¯ + I¯ + cY 

േന്തുെിെോവസ്ഥയിൽ ടമോെം സചോദനം (AD) ടമോെം പ്രദോന (AS) 

െിനു െുെയമോയിരിക്കും. അെുടകോണ്ട് േന്തുെിെോവസ്ഥ യിെുള്ള 

വരുമോനടെ ഇങ്ങടന എഴുെോം. 

y= C¯¯¯¯ + I¯ + cY 

ഇവിടെ C¯¯¯¯, I¯ 

േ്െപ്ന്തഘെകങ്ങളോണ്. അെിനോൽ അവടയ ഒരു മിച്ച് കുട്ടി A¯¯¯¯ എന്നു 
വിളിക്കോം. (അെോയത് C¯¯¯¯ + I¯ = A¯¯¯¯) അസെോൾ മുകളിൽ െ ിച്ച 

േമവോകയം ഇങ്ങടനയോകും. 

y = A¯¯¯¯ + cY 

ഇവിടെ A¯¯¯¯ എന്നത് ടമോെം അന്തിമ വസ്െുക്കൾ (ഉരസ ോഗ 

വസ്െുക്കളും നിസേര വസ്െുക്കളും സചർന്നത്) ക്കുള്ള സചോദനം 

ആണ്. y എന്നത് ആേൂപ്െിെ വരുമോനമോണ്. വരുമോനം എന്നത് േോധന 

സേവനങ്ങളുടെ മൂെയം െടന്ന ആയെിനോൽ yടയ നമുക്ക് ആേൂപ്െിെ 

പ്രദോനം (planned supply) അഥവോ ടമോെം പ്രദോനം (aggregate supply) എന്നു 
രെയോം. 

Parametric Shift 

It shows the change in the lines of graph due to the changes in its slope or intercept. 
In the diagram below the parametric shifts in a graph is shown. 

 

പാരാതമപ്ടിക്സ ഷ്ിഫ്റ്റ് 

ഒരു പ്ഗോഫിടെ സരഖകളുടെ ടചരിവിസെോ ഇന്െർടേപ്റ്റിസെോ മോറ്റ ങ്ങൾ 

ഉണ്ടോകുന്നെു മൂെം സരഖകളിെുണ്ടോകുന്ന മോറ്റടെ രോരോടമെിക്സ 

ഷ്ിഫ്റ്റ്റ് എന്നു രെയുന്നു. ഇത് രണ്ട് രീെിയിെോകോം. ഇവ െോടഴ 

ടകോെുെിരിക്കുന്നു. 



 
സരഖയുടെ ടചരിവിൽ ഉണ്ടോയ സരഖയുടെ ഇന്െർടേപ്റ്റിൽ ഉണ്ടോയ 

മോറ്റം മൂെം സരഖയിെുണ്ടോയ മോറ്റം മോറ്റം മൂെം സരഖയിെുണ്ടോയ മോറ്റം 

Multiplier 

An initial increase in investment leads to a multiple increase in income is known as 
multiplier mecahnism. Multiplier is denoted by ‘k’. Multiplier is represented by the 
ratio between increase in investment and increase in income. 

ഗുണെും 

വരുമോനെിന്ടെയും ടെോഴിെവസ്ഥയുടെയും ഏറ്റവും നിർെോ യക 

ഘെകം മൂെധന നിസേരമോണ്. നിസേരെിെുണ്ടോകുന്ന വയെിയോനം 

വരുമോനെിൽ രെമെങ്ങു വയെിയോനം ഉണ്ടോക്കും. എപ്െ മെങ്ങോസെോ 

വയെിയോനമുണ്ടോക്കുന്നത് അെിടനയോണ് ഗുെകം എന്നു രെയുന്നത്. ‘k’ 

എന്ന അേരം ഉരസയോഗി ച്ചോണ് ഗുെകടെ േൂചിെിക്കുന്നത്. 

നിസേരെിെുള്ള വർധ നയും വരുമോനെിെുള്ള വർധനയും 

െമ്മിെുള്ള ബന്ധടെ 

യോണ് ഗുെകം പ്രെിനിധീകരിക്കുന്നത്. 

Paradox of Thrift 

It is widely assumed that as the savings level of the people increases, the total 
savigns of the economy also rises. This may not happen always and leads to a 
paradox. When the savings of the people increase, the saving levels of the economy 
will fall down. This paradoxical phenomenon is known as paradox of thrift. 

When people increase their savings (increase in MPS), the level of consumption of 
the people (MPC) declines. When consumption falls, the aggregate demand falls. 
The fall in aggregate demand leads to excess supply. This forces the producer to 
supply smaller quantities of goods and services. This leads to fall in employment and 
fall in the income of the people resulting in the reduction of savings of economy. 





മി വയയത്തിന്തെ വിചരാധാ ാസും (The Paradox of Thrifty) 

ഒരു േപദ്യവസ്ഥയിടെ െനങ്ങളുടെ േപോദയം വർദ്ധിച്ചോൽ േപദ് 

വയവസ്ഥയുടെ ടമോെം േപോദയം വർദ്ധിക്കുടമന്നോണ് നിഗമനം. 

എന്നോൽ എസെോഴും അങ്ങടന ആവെടമന്നിെ. ഇടെോരു 
വിസരോധോ ോേമോണ്. െനങ്ങളുടെ േപോദയം വർദ്ധിക്കു സപോൾ 

േപദ്യവസ്ഥയുടെ ടമോെം േപോദയെിൽ കുെവു ണ്ടോകുന്നു. ഈ 

വവരുധയടെ മിെവയയെിന്ടെ വിസരോധോ ോേം (Paradox of thrift) 

എന്നെിയടെെുന്നു. 

െനങ്ങൾ അവരുടെ വരുമോനെിടെ േപോദയോനുരോെം വർദ്ധി െിച്ചോൽ 

(MPS കൂെിയോൽ) ഉരസ ോഗോനുരോെം (MPS) കുെവോ ടെന്നർത്ഥം. 

ഉരസ ോഗം കുെയുസപോൾ ടമോെം സചോദനം കുെയും. ടമോെം 

സചോദനെിടെ കുെവ് അധികപ്രദോനെിന് കോരെമോകുന്നു. ഇത് 

ഉല്രോദനം കുെയ്ക്കുന്നെിന് ഉല്രോദകടന സപ്രരിെിക്കുന്നു. ഇത് 

ടെോഴിൽ കുെയ്ക്കുന്നെിനും, െന്മൂെം െന ങ്ങളുടെ വരുമോനം 

കുെയുന്നെിനും കോരെമോകുന്നു. ഇത് െന ങ്ങളുടെ േപോദയോനുരോെം 

കുെയുന്നെിനും, ടമോെം േപദ്യവ സ്ഥയുടെ േപോദയം കുെയുവോൻ 

ഇെയോക്കുന്നു. 
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